

В каких случаях необходимо обратиться к неврологу?



1 Я довольно часто рекомендую родителям обратиться к неврологу, как и многие другие специалисты (логопеды, дефектологи и т.д.). Родители зачастую довольно настороженно относятся к подобным рекомендациям. И, к сожалению, далеко не каждый в итоге доходит до врача.

Казалось бы, как связана педагогика и психология с медициной? На самом деле, связана, и довольно тесно. Консультация врача поможет понять, есть ли у ребёнка особенности развития, которые могут оказать влияние на освоение каких-либо навыков и, при необходимости, их скорректировать, охватив проблему со всех сторон.

Грамотный невролог ни в коем случае не будет просто так «подсаживать» ребёнка на сильнодействующие препараты, чего очень боятся многие родители. Однако, при необходимости, может порекомендовать комплекс упражнений, процедур или дать направление на МРТ/ЭЭГ, которые могут помочь своевременно выявить возможную проблему. А бывают и такие случаи, когда медикаментозная поддержка и помощь врача необходимы.

При каких жалобах от родителя я, как педагог-психолог, могу порекомендовать обратиться за консультацией к неврологу?

- ✓ навязчивые движения, тики, заикание
- ✓ сильновыраженные или внезапно возникшие нарушения движения, координации, моторики
- ✓ энурез (+нефролог и уролог)
- ✓ энкопрез, продолжительные запоры(+ гастроэнтеролог, проктолог)
- ✓ стойкие нарушения поведения
- ✓ чрезмерная активность или, наоборот, замедленные реакции
- ✓ стойкие нарушения сна (при условии, что соблюдается режим дня, условия сна и ритуалы перед сном)
- ✓ сложности в освоении образовательной программы (в т.ч. в детском саду)
- ✓ нет речи к 3 годам или в более позднем возрасте речь не соответствует условным нормам

Во всех этих случаях консультация невролога не будет лишней. Если все в порядке -

возможные причины будут исключены, если нет - подобрана тактика решения проблемы. Помните, что работа специалистов в комплексе с грамотным неврологом может показать более быстрый и продуктивный результат. Не бойтесь врачей и не игнорируйте рекомендации от специалистов.